

Después de la dimisión de Litvinot

MOSCU.—Los periódicos soviéticos no hacen comentarios a la dimisión del Comisario de Negocios Extranjeros, Litvinot, limitándose a reproducir el decreto que dispone su cese.

LONDRES.—En los centros soviéticos de esta capital, no se ha recibido hasta ahora ningún comunicado sobre las circunstancias de la dimisión de Litvinot. Se declara sin embargo que el cambio de Comisario de Negocios no influirá en la orientación diplomática, seguida hasta ahora.

LLEGA A LONDRES EL MINISTRO FRANCÉS DE OBRAS PUBLICAS

LONDRES.—Ha llegado a esta capital el ministro francés de Obras Públicas. En la comida con que fue obsequiado por el Embajador de Francia en Gran Bretaña, confirió con el ministro inglés de Aprovisionamiento.

DALADIER ha hecho a la Prensa declaraciones extraordinariamente alarmistas

París.—El presidente del Consejo de Ministro de Francia, M. Daladier ha hecho a la prensa graves declaraciones en el sentido de que en vista de la incierta situación internacional agudizada en estos últimos días, no será posible convocar a la Cámara. Dijo que el momento presente se hace amenazador por lo que encierra ahora más que nunca la estrecha unión de todos los franceses. Por último terminó diciendo que Francia se ha erigido en defensora de la civilización de toda la humanidad.

Ha llegado un barco alemán con víveres

BILBAO.—Retenido algunas horas a causa de una avería en la sala de máquinas, ha llegado a este puerto un barco alemán conduciendo cargamento de víveres.

EL CIRCULO MERCANTIL ABRE SUS PUERTAS

ZARAGOZA.—El Circulo Mercantil que durante la guerra estuvo dedicado a Hospital, ha abierto hoy de nuevo sus puertas.

La Junta Directiva tiene el propósito de colocar en el local, diversas lápidas a la memoria de los socios fallecidos en la Cruzada.

POR VER A LA PILARICA... 64 KILOMEROS A PIE

ZARAGOZA.—Hoy han llegado a

esta capital dos nuevas peregrinaciones para visitar el Templo del Pilar. Una de ellas, que procedió del pueblo de Fuertes del Valle, y posiblemente la más numerosa de las que hasta ahora han venido a Zaragoza, ha hecho los 64 kilómetros de recorrido a pie, descansando solamente un tiempo de media hora.

PROFANACIONES DE LA HORDA

ZARAGOZA.—El Presidente de la Diputación Provincial, señor Allué Salvador, ha dado cuenta a los periodistas, de las atrocidades cometidas por los rojos, durante el período de su dominación en el pueblo de H'jar. El cuerpo del patriota aragonés, don Francisco Jardiel, que se hallaba enterrado en la iglesia del

pueblo, fué desenterrado y profanado. En una de las primeras reuniones que celebró la Diputación, se propoñdrá la celebración de un acto de desagravio a la memoria del insigne patriota.

VIDA OFICIAL.—VISITAS BURGOS.—El Vicepresidente del

Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió ayer la visita del nuevo Embajador de Bélgica en España, la del señor Gómez-Acevo, y la del señor Marañón, presidente de Consejo de Administración de la mina de Almadén.

Ejercicios militares en Gibraltar

Algeciras.—Continúan desarrollándose en Gibraltar los ejercicios militares. Por el día han volado diversas escuadrillas de aviones, simulando ataques aéreos en combinación con las baterías del Peñón. Han intervenido las fuerzas de tierra, efectuando transportes de supuestas víctimas, ocupación de refugios, auxilio de Sanidad, etc.

RECAUDACION DE PLATO UNICO ZARAGOZA.—Desde el mes de abril se han recaudado por el concepto de "Plato único", 330.380 pesetas, y por "Día sin posire" 35.341.

PARA EL TESORO NACIONAL.—UNA PLACA DE ORO Y BRILLANTES CADIZ.—El Presidente de la Asociación de Caridad, ha visitado al Gobernador Civil de la provincia, para hacerle entrega, en nombre de un caballero que oculta su nombre, de una placa del Marito Naval, con destino a la suscripción de oro para el Tesoro Nacional. Es una hermosa joya de oro y brillantes que los técnicos evalúan en 80.000 pesetas. El Gobernador Civil ha agradecido el rasgo del generoso y patriótico donante. LA SELECCION ESPAÑOLA EN EL PARTIDO SEVILLA-PORTUGAL SEVILLA.—El seleccionador a faciliado a la Prensa, la relación de los jugadores que se enfrentarán el próximo domingo con el equipo de Lisboa. La mayor parte de ellos, han intervenido con anterioridad en partidos internacionales.

Ha sido disuelta la Cámara Rumana

BUCARETS.—Acaba de ser disuelta la Cámara rumana, un año antes del periodo establecido para su expiración. La Cámara contaba con 245 diputados, 199 de los cuales fueron elegidos por votación popular, y 102, 46 restantes en plebiscito secreto.

SIGUEN LOS ATENTADOS EN LONDRES

LONDRES.—Ayer se han registrado varios atentados en la capital británica. Una bomba de gran potencia estalló en una de las arterias principales de la ciudad, ocasionando grandes destrozos. El segundo atentado hizo explosión frente a un almacén de música, y la tercera, también en las inmediaciones del mismo, produjo graves heridas a dos empleadas.

EXPOSICION DEL ARTESANADO ITALIANO

FLORENCIA.—El día 11 de mayo, está inaugurada la Exposición del Artesanado.

Goering ha salido para San Remo donde se cansará

Berlín.—El Vicepresidente de Reich ha salido para San Remo, donde piensa pasar una corta temporada de descanso. A mediodía llegó a Génova y a las seis de la tarde alcanzó su punto de destino acompañado de su esposa.

6 Mayo: Nace Calvo Sotelo

La teoría del abuso del derecho

por Agustín Sarasa y Zugaldia

Hace mañana cuarenta y seis años, nació en Tuy, uno de los lugares más bellos de Galicia, el gran Mártir de la Patria JOSE CALVO SOTELO.

Hacedista experimentado y perspicaz; periodista profundo, fácil y amigable; orador que sugestionaba a las masas con sus conceptos agudos, cérticos e irrefutables, envueltos por el insignie español en períodos rotundos, cortos, vibrantes y concisos; político que por poseer una gran voluntad al servicio del bien no vaciló nunca, para evitar fraudes, extravíos, en seguir la línea recta, de la cual es sede Castilla, la de horizontes anchos, inabarcables e infinitos, Calvo Sotelo alcanzó como jurista, como hombre de la ley, la que exigía sus merecimientos.

Su tesis doctoral "La doctrina del abuso del derecho como limitación del derecho subjetivo" escrita cuando apenas—había cumplido la mayor edad, le reveló como hábil y experto jurista, ya preocupado con ese problema jurídico tan interesante que hoy todavía desconocen muchos profesionales del Derecho.

Es cierto, según Calvo Sotelo, el "pienso, luego existo", pero es erróneo el clásico principio individualista "quiere, luego tengo derecho".

Estos nacen "con" y "sin" voluntad, no "de la voluntad".

El derecho pues, deja de ser individualista para impregnarse de un amplio sentido social.

Duguit niega el derecho subjetivo.

Picard dice que el derecho es instrumentado, por una magna sinfonía de efectos sociales.

Augusto Comte, afirma proféticamente que llegará un día en el cual

nuestro único derecho, será cumplir con el deber.

El derecho se socializa... ¿Qué se ha hecho de aquel hombre libre, independiente y titular de derechos individuales, inalienables e imprescriptibles, según la Convención francesa? ¿Dónde está aquel individuo que merced a un pacto social creó el Estado gendarme, simbolizado en la consigna "dejad hacer, dejad pasar, el mundo camina sólo?"

El derecho se socializa... Pero, ¿no expresó el genio jurídico romano que quien usa de su derecho a nadie ofende?

Sin embargo el Digesto exigía reparar los daños causados por los humos y, si hemos de creer a Maynz, en Roma era ilícito ejercer el derecho tan sólo para perjudicar a tercero.

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislaciones. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha condenado: a) en lo civil, al que maliciosamente priva de aguas al vecino y b) en la esfera administrativa, al alcalde que prohíbe la utilización de campanas con el exclusivo móvil de molestar al párroco.

Calvo Sotelo hacía ya la fórmula de Saletés, mucho más amplia que la anterior, a tenor de la cual se abusa de un derecho cuando—se le ejercita sin un fin serio y legítimo. Quién deja neutro un terreno no abusa de su derecho según el criterio antes apuntado—aunque sí con arreglo a la teoría que propugnaba Calvo Sotelo.

En suma, se abusa del derecho cuando se le utiliza causando un daño al interés del tercero, de la sociedad o del mismo sujeto titular, como en caso del prodigo que derrocha sus bienes, con la intención de perjudicar a alguien o simplemente con ausencia de un fin honesto y legítimo.

crustado ya en la vida política y social, y corresponde a Calvo Sotelo la honra de haber sido quien sistematizase por vez primera en España tan importante cuestión de derecho. Incumbé a nosotros los profesionales continuar la sagrada labor por él iniciada. Había transcurrido



He ahí someramente expuesta la teoría del abuso del derecho, problema al cual dedicó Calvo Sotelo sus primicias intelectuales, espolvoreado por su afán de inquirir y esclarecerlo todo.

Lo que hace 20 años pudo parecer audaz innovación jurídica, se ha in-

tervenido ya en la vida política y social, y corresponde a Calvo Sotelo la honra de haber sido quien sistematizase por vez primera en España tan importante cuestión de derecho. Incumbé a nosotros los profesionales continuar la sagrada labor por él iniciada. Había transcurrido

La estancia de PETAIN en Sevilla

Sevilla.—El Mariscal Petain, embajador de Francia en España, estuvo ayer en el Palacio Arzobispal, para cumplimentar a su eminencia. Después visitó a Escuela francesa donde fué recibido por el Presidente del comité de dicho centro, y una nutrida representación de la colonia francesa. Recorrió detenidamente todas las instalaciones del centro, haciendo grandes elogios de la misma y del método de enseñanza.

A la una de la tarde, el Mariscal Petain obsequió en el Andalucía Palace con un vino de honor a los miembros de la Colonia, al Cónsul de Francia, y al Consejo de la Escuela.

Otras noticias

EL CONGRESO EUCARISTICO DE ARGEL

ARGEL.—El Cardenal Verdier, ofició ayer la misa en la capilla particu-

lar de su domicilio. Después ofreció una comida a la que asistieron varios centenares de peregrinos.

Por la tarde, en el Stadio de San Eugenio, tuvo lugar uno de los actos del Congreso Eucarístico.

Hoy ha tenido lugar el Día de la Infancia de Francia, en el Congreso Eucarístico, habiéndose concentrado en el Stadium de San Eugenio, 10.000 niños procedente de todas las poblaciones de Argelia, y concurren más de 50.000 fieles.

El Arzobispo de Argel, dijo la Santa Misa, distribuyéndose a continuación la Comunión general. Después pronunció unas palabras de gracia al Altísimo: "Benedicid Señor—dijo—a Francia, a nuestra gran Patria y a la tierra africana, en la que ha brillado nuestra incomparable religión. Unid a todos los pueblos en la Cruzada, para que la paz sea eterna".

LA MISION ESPAÑOLA LLEGA A ROMA

ROMA.—Ha llegado la Misión Militar española, presidida por el general García Escamez, que representará a España el día del Ejército.

MANIFESTACIONES DE GAFENKO

TRIESTE.—Antes de abandonar el territorio italiano, el ministro de Rumanía, señor Gafenko, ha manifestado a los informadores, que guardará imborrable recuerdo de su visita a Italia y de las conversaciones llevadas a cabo con el Duce y Ciano, las cuales han de contribuir a estrechar las relaciones que existen entre ambos países.

Esas conversaciones—agregó—han sido llevadas a cabo con objeto de provocar la guerra, sin para ello posible la paz.

Los laboristas siguen oponiéndose al Servicio Militar

LONDRES.—Después de la reunión celebrada por los tres miembros más significados del Partido Laborista, han manifestado estos que se opondrán al proyecto de Ley del Servicio Militar obligatorio.

Aver en la Cámara de los Comunes surgió una protesta al conocerse el anuncio de Chamberlain relacionado con la excepción del Servicio Militar obligatorio en favor de la Irlanda septentrional. Se hace constar que precisamente esa región, es la que está habitada en casi toda su mayoría por protestantes.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Gobierno Militar de Zamora

SUSCRIPCIÓN Pro-reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

23.ª LISTA

	Ptas.
Suma anterior...	11.307'90
Don Práxedes Casaseca Jambina	10'00
D. Eduardo Gutiérrez Lorenzo	15'00
Un zamorano	5'00
D. Enrique Santana	5'00
Un sacerdote	1'00
D. Julián Román	5'00
D. Fernando Rueda e Hijos	25'00
D. Julio Hernández Alonso	5'00
D. Casimiro García Vacas	5'00
D. Marceliano Escudero Lera	3'00
Srta. Tomasa Coco Fernández	5'00
«Panera Social»	25'00
D. Angel Dominguez Guerra	10'00
D. Gerardo Dominguez Guerra	10'00
Jefes y Oficiales de la planta mayor y del Regimiento Toledo n.º 26	185'00
Suma y sigue...	11.621'90

Zamora 3 de mayo de 1939.—Año de la Victoria

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

VENTA
El día 21 del presente mes de mayo, a las 12 horas, y en el domicilio social del Sindicato General de Agricultores de El Perdigón, se procederá a la venta en pública subasta, de la fábrica destiladora de alcohol, perteneciente a dicho Sindicato, bajo el pliego de condiciones que se pondrá de manifiesto en el mismo.
EL PRESIDENTE.

SE TRASPASA
en buenas condiciones, por no poder atender (con buena clientela), la fábrica de gasosas, de José Nieto, en la Puerta de la Feria.
Para tratar, Carretera de Gijón, «Villa Rubia».—ZAMORA.

Finca rústica
Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas.
Informes en esta Administración.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora

CREDITO A LOS TRIGUEROS

LABRADORES: El día 31 de mayo actual expira el plazo de solicitudes de crédito que se conceden a los cultivadores de trigo. Si necesitan de un crédito barato, para el cultivo de su trigo apresúrate a solicitarlo dentro del presente mes, te se concederá al 4 por 100 anual.
Los impresos para solicitarlo te los facilitará la Junta Agrícola de tu localidad, la que te enterará de las obligaciones que contraes en caso de que te sean concedidos.

Se ruega a los Sr. Alcaldes, den la mayor publicidad al contenido del presente en sus respectivas localidades, para que no déjen de solicitar por ignorancia, crédito los que lo desean.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 3 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Provincial de Crédito.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redóll.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Delegación local

Todos los camaradas encuadrados Pelayos, Flechas y Cadetes se presentarán el próximo domingo día 7 de los corrientes a las 10 en punto de la mañana, oída la Santa Misa con el fin de asistir al Campo de Deportes (Pantoja) a hacer instrucción.

La falta de asistencia será sancionada.

Lo que hago público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El jefe Militar de O. J. V.º B.º El Delegado Local de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Por el Imperio hacia Dios

Deportes

Entrando la Organización Juvenil en un período de Demostraciones Gimnásticas Deportivas, mirando hacia el porvenir de España y velando por los futuros hombres que han de regir la misma, con sus musculosos biemplantados por el aire de la infancia y el deporte organizado un interesante partido de Foot-Ball, que tendrá lugar en el Campo de Pantoja, el domingo día 7 de los corrientes, a las 3 en punto de la tarde, entre los equipos Sporting C. Z. y Cadetes Imperiales (reforzados con algunos de sus antiguos jugadores).
Agradeciendo al público Zamorano su asistencia al Campo para dar realce al partido.
Flechas y Cadetes y en general pueblo zamorano, asistid a este emocionante partido que os brindan las Organizaciones Juveniles.
P. y P. de O. J.

Del Gobierno civil

Secretaría de Orden Público

RELACION de salvoconductos recibidos en esta Dependencia y que pueden ser recogidos por los interesados.

Picardo Segundo García
Francisco Herrero Perdigón
Miguel Martínez C. ría
Fortunato Alonso Salvador
María López Hernández

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamiento disponible.

CRONICA AGRICOLA

La ganadería en Mayo

En este mes, los establos, cuadras, apriscos, corrales, cochineras, gallineros, palomares, etc., etc., que no se hayan limpiado rigurosamente en el mes anterior retirando de ellos los estiércoles y deyecciones, se llevará a cabo dicha operación en el actual.

No debe descuidarse la desinfección de estos locales, para destruir los gérmenes de parásitos e insectos molestos que hayan incubado en los alojamientos de los animales domésticos.

Cuando no se dispone de agentes desinfectantes, antes de prescindir de dicha práctica, puede apelarse a la utilización de paja de avena, de cebada o de centeno, que por ser muy rico en formol resulta un poderoso desinfectante, manteniendo cerrado el local lleno de humo todo el tiempo posible.

Después de retirados los estiércoles y desinfectados los alojamientos, se dará una mano de cal a las paredes. El blanqueo se hace rápidamente con los modernos aparatos pulverizadores utilizados para sulfatar viñedos y patates.

En cuanto al ganado vacuno, los forrajes y los pastos verdes constituyen el régimen exclusivo a que se encuentra sometido en esta época del año el ganado vacuno, la cual motiva algunos casos de meteorismo, cuyo tratamiento hemos expuesto ya, pero casi nunca revisten la gravedad que suelen tener al consumirse las primeras leguminosas forrajeras.

En el ganado estabulado, que procede de razas extranjeras, a los primeros días de calor si hay alguna que tiene en incubación la peritonía contagiosa, se suelen manifestar los síntomas prodromicos de la afección y dado su poder difusivo, conviene llamar al veterinario inmediatamente para que formule diagnóstico y adopte las medidas sanitarias que pongan a salvo las restantes reses del establo.
El ganado de cerda joven que ha sido detestado y ha pasado por la castración conviene ponerlo a salvo de futuras contingencias sobre todo si se encuentra ya en poder del criador que lo ha de cuidar hasta que esté en condiciones de ser llevado al matadero.

La peste porcina o cólera es actualmente la enfermedad infecto contagiosa más extendida en España de entre las que atacan al ganado de cerda y procede inmunizar estos animales contra dicha enfermedad, sino se quiere correr el riesgo de verlos morir víctimas de ella.

Donde además del cólera de los cerdos existen casos de mal rojo después de quince días de vacunados contra la peste se vacunarán contra dicha enfermedad y si reina alguna otra epizootia en la comarca y se conoce su etiología y vacuna preventiva, deben vacunarse también después de consultar el caso con el técnico de la localidad.

Veamos ahora las prácticas del mes que acaba de empezar respecto al ganado lanar y cabrio.

Los corderos que se destinan a borregos y primales para cubrir bajas

Refranes del mes

San Urbán, (25 de mayo) quita vino y no da pan; Santa Rita (día 22) todo lo quita y Santa Urbaneja viene por lo que otros dejan.

Tiene razón el Caudillo. No ha terminado la guerra. Porque si hemos reconquistado la Libertad territorial y espiritual, nos falta aún reconquistar la Libertad económica para que la Libertad de España se complete.

No nos durmamos, pues en los laureles, y reanudemmos nuestros sacrificios desposeyndonos de cuanto oro poseamos en nuestras casas, por preciado recuerdo que represente.

De la Diputación

Con esta fecha han sido puestos al cobro en la Caja provincial, libramientos extendidos a nombre de los siguientes señores:

- Don Salvador García
- Rufino González
- Centro Farmacéutico Salamanca

- Don Patricio Prieto
- Justo García
- Jacinto González
- Feliz Crespo
- Ladislao Flores

Viuda de Sever
Viuda de Salvador Alvarez
Hijos de Gerardo de Castro
Don Melquiades Hernández
Alvaro García de Castro
Zamora 5 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Cartas por Avión

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se producen en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Don Bernardino Sánchez
- Santos Martín
- Francisco Enrique
- Tirso Formariz
- Tobías Simón
- Gregorio Velasco
- Valeriano Cuadrado
- Inspector Provincial de Sanidad

Pagador de Obras Públicas
Habilitado de la Jefatura de Industrias

- Don José González Sastre
- Depositario Pagador
- Administrador de la Prisión.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 6

Sumario 15 del Juzgado de Instrucción de Fuentes-Léu, rollo 288 del año de 1937.—Delitos, daños y lesiones.—Procesado, Angel Juan Lorenzo.—Ponente, Ilmo. Sr. Presidente, D. Fausto García y García.—Acusación pública, Ilmo. señor Fiscal, don José Sanz Tabares.—Abogado defensor, D. Joaquín Ramos Cadenas.—Procurador, D. José Buitrón.—Testigos, 16.—Peritos, 10.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Manuel García Mulas.
Tránsito Pascual Martín.

DEFUNCIONES

Eliseo Gómez Bienes, de 29 años.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este establecimiento benéfico, han sido asistidos en el día de hoy los siguientes lesionados:

José Costa Valdegrana, de cinco años de edad con domicilio en la calle de Alfonso XII, número 7, de una herida contusa en la región frontal en su parte superior, causada al golpearse con una pared.

Rosa Tortosa Dira, de cuatro años, con domicilio en la calle Larga (San Lázaro), número 54, de una herida contusa en la región frontal del lado derecho, a la que se le dió un punto de sutura, y que se causó al caerse.

Luisa García, de veintitrés años, domiciliada en la calle de la Muralla, número 5, de una herida contusa en la rodilla derecha, en su parte media, ocasionada por una caída, de pronóstico reservado.

Alfonso Jambina Manso, de diez años, que vive en San Pablo, número 11, de herida contusa en la región superciliar izquierda, producida por una pedrada que le dió otro chico, leve, salvo complicación.

Celestina Campesino, de treinta años de edad, vecina de la calle de La Escalinata, número 7, de herida causada por mordedura de perro en el tercio medio de la pierna izquierda, calificada también de pronóstico leve, salvo complicación.

Niño lesionado

En el arrabal de San Lázaro y cuando se hallaba jugando en la vía pública, se cayó, fracturándose una pierna, el niño de 7 años Pedro Prieto Gutiérrez, siendo asistido por unos vecinos que lo trasladaron al domicilio de sus padres.

Administre su dinero

NO SE DEJE IMPRESIONAR

Casa GARCIA CASADO

(antes Redondo)

con la APERTURA de sus nuevos locales

Santa Clara, número 23

Le ofrecerá muy PRONTO con la gentileza y consideración que en ella es norma, grandes existencias en

Scdas * Tejidos * Sastrería * Camisería

Ropa blanca * Corbatas * Tapices * Etc.

ASCENSO

Ha sido ascendido a Cabo el Carabinero de la Comandancia de esta plaza, nuestro buen amigo, don José Vázquez Lamota.

Felicitemos cordialmente a Sr. Vázquez por este primer triunfo en su carrera felicitación que hacemos extensiva a su Sra. madre doña Teresa, viuda de Vázquez, así como a los demás familiares.

Notas Militares

Confirmación de destinos

El «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día 3, publica las siguientes confirmaciones de destinos en el Regimiento Infantería Toledo número 26.

Teniente provisional don Mariano Arroyo Cuesta.

Alférez provisional don Federico Henar Andrés.

Alférez provisional don Pedro Alvarez Luis.

Alférez provisional don Vicente Corvo Pérez.

Teniente provisional don José Salinas Reguilón.

Alférez provisional don Manuel Vilches Diez.

Alférez provisional don Manuel Maside Cid.

Alférez provisional don Valentín Pérez López.

Alférez provisional don Emilio Van Bellver-Bramp.

Alférez provisional don Santiago Compte Freixenet.

Varias noticias

¿Se ha llegado ya a un acuerdo entre Gran Bretaña, Francia, U. R. S. S. y Turquía?

Estambul.—Según rumores que circulan con insistencia en ciertos círculos políticos, pero que nosotros no producimos con toda reserva, se ha llegado a un acuerdo entre Gran Bretaña, Francia, URSS, y Turquía. La noticia de este acuerdo se anuncia seguramente dentro de unos días pero hasta ahora se ignora todo sobre el contenido del mismo que, en todo caso, no tendría ninguna relación con las noticias fantásticas enviadas desde los Estados Unidos a ciertos periódicos británicos. (Stefan)

Llega a Roma la Delegación militar española

Roma.—Procedentes de Nápoles han llegado en la mañana de hoy, los miembros que componen la misión militar española, los cuales fueron recibidos en la estación por el comandante jefe del Ejército italiano, embajador de España en Roma y otras altas personalidades del Ejército y de las milicias fascistas.

Al salir de la estación la banda de música de la compañía militar que acudió a rendirle honores, interpretó el Himno Nacional español. La multitud que acudió también a recibirles hizo objeto de vivas muestras de simpatía y cariño. El embajador obsequió con un ramo de flores a la señora del general García Escamez.

El Gobierno inglés hace concesiones a Irlanda

Para los huérfanos del personal de la Armada

Circular

Al objeto de proceder al reparto de las cantidades recaudadas con destino a los Huérfanos de todas clases del personal de la Armada que ha dado su vida por Dios y por España en la presente cruzada, y que no tomaron parte en el que se efectuó en Diciembre del año próximo pasado, las viudas y tutores o encargados de la custodia de los mismos, en su caso, lo solicitarán del Excmo. Sr. Presidente de la Asociación Beneficente para Huérfanos de los Cuerpos Patentes de la Armada, Subsecretaría de Marina en Burgos con sujeción a las siguientes bases:

PRIMERA.—Tendrán derecho a ello todos los huérfanos de la Armada, sin distinción de clases ni categorías, que no perciban sueldo ni pensión del Estado, Provincia o Municipios, salvo la pensión que les correspondan por el concepto de huérfanos.

SEGUNDA.—Las solicitudes deberán estar en la Subsecretaría de Marina, Burgos antes del 15 de Junio próximo, debiendo ajustarse al modelo adjunto.

TERCERA.—La falsedad o error malicioso en la declaración será sancionada severamente.

Burgos, 3 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Vicealmirante Presidente
Salvador Buhigas.

hubiera, el Alcalde, Juez Municipal, Cura párroco y Comandante del Puesto de la Guardia civil del punto de su residencia o en su defecto dos compañeros del difunto, concebida en los siguientes términos:

«El que suscribe... (autoridad que certifique y su nombre)... certifica, bajo su responsabilidad que las circunstancias referentes al solicitante y a los huérfanos a que ésta instancia se refiere, son ciertas.

(Fecha y firma, sello si lo tuviera)

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA MISMA
Doña Ascensión Suarez, de Herminde, 2 pesetas.
Don Antonio Martín de la Iglesia, de Zamora, 5.

Don Andrés Villoria, Médico de Moraleja de sayago, 25
Doña Maestra y niñas Escuela Ferreras de Abajo, 7
D. José Toscano, de Zamora, 5
Zamora 3 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo.
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - - - Rayos Ultravioleta
Diatermia Corrientes
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llegado a esta provincia, deberá presentarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde, en defecto en aquel, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN SEVERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

EJERCITO DEL CENTRO

Devolución de los vehículos requisados durante la guerra

A fin de facilitar, cuando lo disponga el Mando, la rápida devolución de los vehículos requisados durante la guerra y que hoy se encuentran en poder de este Ejército del Centro, envían por correo los propietarios o depositarios en el buzón especial de las Oficinas de la Jefatura de Automovilismo.—ALMAGRO, número 5.— una nota en tamaño de cuartilla, en disposición vertical y escrita a máquina, en el impreso que se le facilitará en dicho local, en este orden:

Matrícula.
Marca y modelo.
Número de motor.
Detalles de la carrocería.
Lugar de requisita y fecha.
Lugar donde creen que se encuentra el vehículo.
Nombre del propietario.
Domicilio actual.
Cuando el vehículo no se encuentra actualmente en este Ejército, se pasará por esta Jefatura copia de la nota a la Dirección del Servicio, BURGOS, para su busca en otras zonas o Recuperación.

A medida que se identifiquen los vehículos y se autorice la devolución serán citados los propietarios por anuncio en la Prensa para previa presentación de la documentación de propiedad hacerles entregas de los mismos. Los vehículos averiados a cuyo propietario no interese repararlos, se entenderá son donados al Estado si en el plazo de 30 días, desde la fecha de aviso no se presentan a repararlos.

Madrid 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Coronel Jefe Pedro MALUENDA LOPEZ.— Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro.—Segunda Sección de E. M.".

Madrid 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Coronel Jefe Pedro MALUENDA LOPEZ.— Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro.—Segunda Sección de E. M.".

Los ingleses hacen concesiones a Irlanda

Londres.—El primer ministro Mister Chamberlain ha declarado en la Cámara que en vista de los deseos de Irlanda del Norte de no querer aceptar el servicio militar obligatorio, queda modificada esta ley con respecto a dicho Estado en el sentido de que el voluntariado en el mismo sea todo lo intensificado posible. Hay esperanzas que este ascenda de los doscientos mil a los trescientos mil hombres ya que las circunstancias actuales ponen como un deber de conciencia el alistarse en el Ejército. Sin embargo, ha declarado Chamberlain, que no será perseguido ninguno que rehuse vestir el uniforme militar.

Parece ser que en Irlanda del Norte será creado un nuevo cuerpo de tanques ligeros.

Londres.—El primer ministro Mister Chamberlain ha declarado en la Cámara que en vista de los deseos de Irlanda del Norte de no querer aceptar el servicio militar obligatorio, queda modificada esta ley con respecto a dicho Estado en el sentido de que el voluntariado en el mismo sea todo lo intensificado posible. Hay esperanzas que este ascenda de los doscientos mil a los trescientos mil hombres ya que las circunstancias actuales ponen como un deber de conciencia el alistarse en el Ejército. Sin embargo, ha declarado Chamberlain, que no será perseguido ninguno que rehuse vestir el uniforme militar.

Parece ser que en Irlanda del Norte será creado un nuevo cuerpo de tanques ligeros.

ALEMANIA

no ha pretendido un protectorado en HUNGRIA

Budapest.—En los círculos autorizados se realizan los rumores propalados por algunos diarios extranjeros en los que se habla de un conflicto entre Alemania y Hungría, con motivo de la pretensión de aquel país de establecer en este un protectorado. Este es un bulo propalado a consecuencia de la campaña tendenciosa que se sigue por determinadas democracias irresponsables, que buscan la guerra para hacer sus negocios de siempre.

Budapest.—En los círculos autorizados se realizan los rumores propalados por algunos diarios extranjeros en los que se habla de un conflicto entre Alemania y Hungría, con motivo de la pretensión de aquel país de establecer en este un protectorado. Este es un bulo propalado a consecuencia de la campaña tendenciosa que se sigue por determinadas democracias irresponsables, que buscan la guerra para hacer sus negocios de siempre.

Accidente de automóvil sin consecuencias

La jefe provincial y regidora de Intendencia de la Falange femenina, señoritas Conchita Aldea y Josefina Pérez sufrieron ayer por la mañana un aparatoso accidente de automóvil, cerca de Tordesillas, cuando se dirigían a Valladolid a cumplir servicios relacionados con la magna concentración femenina que se prepara en Medina del Campo.

Afortunadamente el accidente no ha tenido otra consecuencia que el susto consiguiente y algunas leves lesiones.

Nos congratulamos sinceramente de la cosa no haya pasado de ligero incidente al mismo tiempo que deseamos la rápida y total mejoría de las leves contusiones que sufren las señoritas Conchita Aldea y Josefina Pérez.

La elección de Molotov para la comisaría de Negocios Extranjeros causa impresión en las Cancillerías

Berlín.—La prensa alemana recoge la noticia de que la elección por Stalin de Molotov para el desempeño del comisariado de Negocios Extranjeros ha causado enorme sensación en todas las Cancillerías europeas, sobre todo en Francia.

LOS MARINOS ALEMANES EN CEUTA

CEUTA.—Las autoridades han sido obsequiadas a bordo del buque almirante de la Escuadra alemana. Después la autoridades de la plaza ofrecieron un banquete a la oficialidad de las unidades germanas.

En su visita a la plaza, los marinos alemanes fueron obsequiados en la Delegación Provincial de Falange, con un espléndido lunch, pronunciado el Almirante, unas breves palabras de agradecimiento e inclinándose en señal de respeto y admiración ante el retrato de José Antonio. El momento resultó muy solemne.

A los zapateros

Comisión provincial del Curtido

Se pone en conocimiento de los industriales zapateros del partido de Zamora y agregados al mismo que el sábado día 6 se repartirá la suela a los zapateros de la capital y su partido. Pasados ocho días desde la fecha indicada tiene perdido el derecho a dicha suela.

La Comisión

Utilizad el Correo Aéreo

¡¡Viva Franco!!

Haz entrega del **ORO** Lo necesita España

Moral de Sayago

Próxima feria de ganado y granos

Nos comunica el secretario del ayuntamiento de Moral de Sayago, nuestro buen amigo don Antonio Corcero que el próximo día 6 de los corrientes se celebrará en dicho pueblo la feria de ganados y mercado de granos.

Abelón

La fiesta del dos de mayo

En este pueblo se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de los héroes de la Independencia con una solemne función religiosa que tuvo lugar en la mañana del día dos a la que asistieron las autoridades locales.

Después de la misa se celebró un desfile en el que se dieron vivas a España, al Ejército y al Caudillo y se cantaron los himnos del Movimiento.

Al atardecer y en el Casino tuvo lugar un gran baile que resultó animadísimo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Provincial Sección Femenina

Lista de donativos recogidos en este centro de la Sección Femenina, con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid.

Delegación Local de Castronuevo de los Arcos

Trozos de Jabón, 46
Abrigos de balero, 1.
Calzoncillos, 3.
Camisas, 2.
Jerseys, 1.
Camisas señora, 1.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Inspección Provincial de Veterinaria

Se ha recibido en la Secretaría de la Junta Provincial de Fomento Agropecuario, la documentación correspondiente, para el cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura, sobre tratamiento sanitario obligatorio de los animales domésticos en esta provincia. Dicha documentación será remitida en plazo breve a las Juntas Locales de Fomento Pecuário para su entrega a los ganaderos de los respectivos términos municipales.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315
Hoy Viernes: Butaca, UNA pta
ESTRENO de la graciosa producción «Metro»

Prosperidad
Por Marie Dresler y Polly Morán
El Domingo: Butaca 1'60 y 2 10
ESTRENO de la grandiosa producción «Hispania Tubis» 1939 (Fuera de programa)

La mentira piadosa
Por POLA NEGRI

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
MAÑANA: Butaca, UNA pta.
ESTRENO del **Noticiero Español n.º 5** del Departamento Nacional de Cinematografía
El terrorífico ESTRENO «Metro»
Las manos de Orlae
Creación de PETER LORRE
Espeluznante Misteriosa Intrigante

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN
tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior.
Para tratar con su dueño, en Amargura número 6, planta baja, Aurelia no González.

SE ALQUILA
—Vende casa y corrales, Obispo Nieto, 28. Razón Modesto Alonso. casa sota, amplio confort. San Torcuato, 43.

SE VENDE
Una máquina segadora-agavilladora, seminueva.
Para verla y tratar, en Cercosinos del Carrizal, Acisclo Sánchez.

PIANOS
JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Barborraz, 62.
En virtud del aumento del precio de los periódicos en cinco céntimos los LUNES, nos vemos obligados a aumentar nuestras tarifas de suscripción en 75 céntimos, 1'50 pesetas y 2'75 pesetas por trimestre, semestre y año, respectivamente.
—
Rogamos a cuantas personas nos giren por suscripción tengan en cuenta dicho aumento. —

AVISO
Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a
Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN OEL)

SE VENDE
La parte baja de la finca "La Fontana", inmediata al Polvorín; comprende cinco fanegas y media de buen terreno, plantado de viña y frutales. La finca está cercada y dispone de abundante agua.
Informará, don Gonzalo Fuentes, Ramos Carrión 54.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.
HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
Hija de SEVER
Fabriciano Cid, 18 - TELEFONO 1424

